

В Диссертационный совет Д 24.2.386.10 при  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургском государственном  
экономическом университете»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,  
д.30-32, литер А

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Пташкиной Екатерины Сергеевны на тему:  
«Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на  
примере Приморского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика  
(экономика промышленности)*

Диссертация Пташкиной Е.С. посвящена разработке теоретико-методологических положений и методического инструментария оценки сдвигов в производственной структуре рыбопромышленного комплекса и их влияния на повышение эффективности функционирования комплекса. Тема диссертационного исследования является актуальной, так как в структуре рыбопромышленного комплекса наблюдаются значительные диспропорции и несистематические изменения. В этой связи, требуется разработка устойчивых научных основ и методических подходов для системного анализа и оценки данных сдвигов с целью определения оптимальных стратегий, способствующих повышению эффективности функционирования рыбопромышленного комплекса.

Из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертантом точно сформулирована цель и в логической последовательности определены задачи исследования, являющиеся актуальными для предприятий рыбопромышленного комплекса.

В данном диссертационном исследовании были использованы методы анализа, сравнения, синтеза, экспертных оценок, экономико-статистического и математического моделирования, что позволило диссертанту достичь поставленной цели и решить ряд сформулированных им задач исследования. Представленные результаты исследования изложены компактно, грамотно, логично и не вызывают возражений.

Сформулированные автором положения, содержащие элементы научной новизны, не вызывают сомнения. Научная новизна исследования заключается в разработке теоретико-методологических положений и методического инструментария оценки сдвигов в производственной структуре в использовании его для разработки и обоснования направлений развития рыбопромышленного комплекса Приморского края.

В автореферате детально представлен методический подход к оценке структурных сдвигов в рыбопромышленном комплексе, позволяющий оценить сбалансированность основных компонентов производственной структуры по трем наиболее важным видам деятельности - рыболовство, рыбоводство, переработка и консервирование. Разработанная автором система мониторинга позволяет выявлять проблемные области, определять тренды и прогнозировать развитие отрасли, что способствует повышению эффективности работы и принятию решений, направленных на ее улучшение. Это позволило сформировать направления совершенствования производственной структуры рыбопромышленного комплекса Приморского края, включающие в себя конкретные мероприятия, оценку их влияния на соответствующие показатели и ожидаемый результат.

Практическая значимость исследования заключается в возможности применения выводов и предложений автора в процессе производственной деятельности крупных и средних предприятий рыбопромышленного комплекса, а также при создании

информационно-аналитической системы, обеспечивающей анализ и прогнозирование состояния рыбопромышленного комплекса Дальнего Востока и Арктики.

Следует отметить практическое внедрение отдельных результатов диссертационного исследования в производственную деятельность группы компаний «Доброфлот». Основные научные положения могут применяться в учебном процессе.

Апробация результатов исследования представлена на конференциях и в научных публикациях, в том числе в 9 статьях журналов, рекомендованных ВАК РФ.

Однако, несмотря на отмеченные достоинства исследования, есть некоторые замечания. Из текста автореферата не ясно, как именно были получены «эталонные» показатели долей по трем отраслям РПК (рыболовству, рыбоводству, переработке и консервированию) по продукции, производственным фондам, персоналу, инвестициям (рис. 2). Данное замечание не влияет на общую оценку диссертационной работы.

Из содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Пташкиной Е.С. является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне.

Диссертационное исследование на тему «Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на примере Приморского края)» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Пташина Екатерина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)».

Кандидат экономических наук по  
специальности 08.00.10 Финансы, денежное  
обращение и кредит, доцент кафедра экономики  
и управления, доцент ФГБОУ ВО «ВВГУ»

Бубновская Татьяна Викторовна

690014, ДФО, Приморский край, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41  
Телефоны +7 (4232) 404289, +7 (4232) 404154  
Адрес электронной почты: [rectorat@vvsu.ru](mailto:rectorat@vvsu.ru)  
ФГБОУ ВО «ВВГУ», ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет»

Подпись, должность, ученую степень и звание Бубновской Т.В. удостоверяю:  
ФГБОУ ВО «ВВГУ» «Из. 03. 2024 г.

ПОДПИСЬ *Бубновская Т.В.*  
ЗАВЕРЯЮ

11. 03. 2024

